

25. februar 2016. godine



Poslanici Skupštine Srbije usvojili 14 zakonskih predloga

Direktori će biti birani na konkursu

- Nakon noćne rasprave o 500 amandmana, koja je trajala punih 13 sati, poslanici republičkog parlamenta juče su usvojili 14 zakonskih predloga. Usvojen je Zakon o javnim preduzećima koji precizira da će se direktori u njima birati na javnom konkursu, neće moći da budu partijski funkcioneri, moraću da imaju završen najmanje četvorogodišnji fakultet, najmanje pet godina radnog iskustva i najmanje tri godine radnog iskustva na poslovima kojim se javno preduzeće bavi. Zakon precizira i da se direktor javnog preduzeća imenuje nakon javnog konkursa, koji sprovodi komisija od pet članova, od kojih dva imenuje vlada, jednog odbor Skupštine Srbije nadležan za poslove privrede, a jednog vlada za svako pojedinačno imenovanje direktora. Direktor javnog preduzeća neće moći da ima zamenika, a mandat mu prestaje istekom perioda na koji je imenovan, ostavkom i razrešenjem. Status v.d direktora može trajati najviše godinu dana.

Predviđeno je i da Nadzorni odbor javnog preduzeća čiji je osnivač Srbija ima pet članova, koje imenuje vlada, na period od četiri godine, kao i ukidanje izvršnog odbora javnog preduzeća, kao suvišnog kolektivnog organa, dok će direktor od zaposlenih birati izvršne direktore, njih najviše sedam. Zakon predviđa i novčanu kaznu za odgovorno lice u javnom preduzeću od 50.000 do 150.000 dinara ukoliko javno preduzeće ne dostavi godišnji, odnosno trogodišnji program poslovanja u rokovima, utroši sredstva za određene namene iznad visine utvrđene tim programom ili ne dostavi tromesečni izveštaj u roku.

Poslanici su juče usvojili i Zakon o sticanju prava svojine na zemljištu, objektima i vodovima Železare Smederevo, čime se rešava višedecenijski

problem, koji je i preduslov za dalji oporavak same Železare. Tim aktom se uspostavlja pravo svojine na državnim katastarskim parcelama, gde Železara ima pravo korišćenja. Usvojene su i izmene Zakona o javno-privatnom partnerstvu i koncesijama, kojima se utvrđuje da se koncesije za usluge svrstavaju u grupu ugovora koje treba dodeliti na osnovu Zakona o javnim nabavkama. Takođe, propisano je da za sve JPP i koncesione projekte, ako je njihova vrednost veća od 50 miliona evra, treba pribaviti mišljenje ministarstva nadležnog za poslove finansija.

Za reprogram poreskih dugova do 60 meseci

Zakon o poreskom postupku i poreskoj administraciji koji je juče usvojen u parlamentu Srbije predviđa da preduzeća koja nemaju više od dva miliona dinara duga za porez, mogu da sklope dogovor sa poreskom upravom o reprogramu duga do 60 meseci pod povoljnijim uslovima od važećih. Predviđeno je i da se lista najvećih poreskih dužnika ubuduće objavljuje dva puta godišnje. Obaveza Poreske uprave ubuduće će biti da na svojoj internet strani objavljuje ime i prezime, PIB i iznos poreskog duga poreskih dužnika i to dva puta godišnje, umesto kvartalno, kako je do sada bilo.

Zbog problema u funkcionisanju sistema za elektronsko prijavljivanje finansijskih izveštaja APR-u

Neće biti kazni za kašnjenje u dostavi završnih izveštaja

- Zbog problema u funkcionisanju aplikacije za elektronsku dostavu finansijskih izveštaja Agencije za privredne registre, nijedan računovođa niti firma neće biti kažnjene ako zakasne sa dostavom izveštaja, pod uslovom da su u roku pristupile sistemu APR-a, izjavio je za RTS direktor Agencije Zvonko Obradović. Od ove godine firme mogu da svoje završne izveštaje za 2015. dostave isključivo u elektronskoj formi, putem aplikacije na sajtu APR-a, ali se ispostavilo da aplikacija radi loše. A pošto rok za dostavu izveštaja ističe 29. februara, firmama je pretio rizik da budu kažnjene zbog greške APR-a.

Računovođe su se zbog toga obratile javnosti navodeći niz grešaka u radu elektronskog sistema.

"Dok predstavnici APR-a ponosno izjavljuju kako slanje izveštaja ide nesmetano, realnost je potpuno drugačija. Aplikacija je puštena u rad 2. februara i od tada ili ne radi uopšte ili, kad uspemo da uđemo, radi brzinom koja je apsolutno nemoguća za rad. Greške koja aplikacija pokazuje pri ulasku su: "Pristup aplikaciji je onemogućen zbog postavljanja nove verzije", "404-file or directory not found", "The page cannot be displayed"... Ako i nekom srećom dođemo do unosa podataka u samu aplikaciju, ti podaci često nestaju sami od sebe, pa moramo za istog obveznika po 20 puta da upisujemo sve brojke. Napominjemo da je APR uveo elektronsko slanje završnih računa prošle godine i da je, opet zbog toga što aplikacija nije funkcionisala kako treba, rok slanja statističkih izveštaja pomeren na 31. mart 2015. godine. Kada je aplikacija najzad puštena u rad, bila je jako spora i sa užasnim dizajnerskim rešenjem, bez mogućnosti štampe obrazaca, sa lošim fontom. Čini nam se potpuno nemogućim da nam se posle skoro godinu dana, vraća još aplikacija sa većim sistemskim greškama, potpuno nesposobna da izdrži zadatak koji joj je namenjen. A rokovi su ostali isti", navode računovođe.

Radnici kompanije Fijat Krajsler automobili Srbija na plaćenom odsustvu do 7. marta

Nema novog modela, ni novih tržišta za "fiyat 500L"

- Oko 3.000 zaposlenih u kompaniji Fijat Krajsler automobili Srbija (FCAS) juče je poslato na plaćeno odsustvo na kojem će, zbog nedostatka posla u fabrici, biti do ponedeljka, 7. marta. Iako se radi o prvom ozbiljnijem ovogodišnjem zastoju proizvodnje svih verzija "fijata 500L" u FCA Srbija, radnici te kompanije sve su zabrinutiji, i to ne samo zbog toga što tokom prinudnih odmora primaju po 65 odsto od redovnih plata, no još više, reklo bi se, što i dalje nema nikakvih najava o proizvodnji novog modela u kragujevačkoj fabrici, u kojoj, voljom Vlade Srbije, ne funkcionišu ni organi upravljanja.

- Nema informacija o novom modelu, ali ni novih tržišta za već postojeći model "500L", zbog čega radnici već otvoreno strahuju za budućnost fabrike. Premijer Aleksandar Vučić nedavno je u Kragujevcu ocenio da su neozbiljne i neodgovorne najave moguće izlazne strategije Fijata iz Srbije, ali ništa ne preduzima da barem profunkcioniše Nadzorni odbor fabrike. Naprotiv, prošla su dva meseca otkad je ustanovljeno da kandidat države za predsedavajućeg tog organa upravljanja ne može da bude na toj funkciji, jer bi bio u sukobu interesa, a Vlada ne predlaže nikoga drugog za to mesto, usled čega je rad Nadzornog odbora fabrike blokiran. Pozivamo premijera da, ako ne može sam da predsedava i tim organom, napokon predloži nekoga

ko bi mogao da bude na toj funkciji, i time odblokira rad organa upravljanja - kaže za naš list predsednik sindikata u FCA Srbija Zoran Marković.

Inače, kompanija FCA Srbija je da bi podstakla tražnju Fijatovih modela na domaćem tržištu, prekjuče pokrenula novu akciju zamene starih automobila za nove, u kojoj se, na primer, model "fijat 500L pop" može nabaviti po ceni od 9.900 evra, pod uslovom da kupac u zamenu (reciklažu) ponudi vozilo starije od deset godina. Osim fijata 500L, na akciji su i model panda, koja uz reciklažu košta 7.990 evra, zatim punto, koji se prodaje za 8.990 evra, fijat 500 po ceni od 9.490 evra, kao i SUV model fijat 500X čija početna cena uz recikliranje starog vozila iznosi 14.490 evra.

BETA, TANJUG

Dogovor o rešavanju problema u FAP-u

Državni sekretar Ministarstva privrede Dragan Stevanović i predstavnici tri reprezentativna sindikata fabrike FAP u Priboju postigli su dogovor o konkretnim koracima za rešavanje problema tog preduzeća, saopštio je Ministarstvo privrede.

Predstavnici sindikata rekli su da je jasno da je sadašnje stanje u FAP-u "apsolutno neodrživo" i iskazali razumevanje za napore koje Vlada Srbije čini kako bi rešila probleme, navedno je u saopštenju.

"Postignuta je potpuna saglasnost o tome da svi – rukovodstvo preduzeća, sindikati, Ministarstvo privrede moraju zajedno da rade na pronalaženju rešenja koje je održivo i kojim će biti obuhvaćeni svi u FAP-u", dodaje se u saopštenju.

Učesnici sastanka su se, kako se navodi, saglasili da će rešenje za FAP biti u isključivo u zakonskom okviru i u skladu sa strateškim opredeljenjem Vlade Srbije da se proces svojinske transformacije okonča.



Zbog štrajka upozorenja danas bez prvog časa u školama

Prosvetni radnici organizovaće danas štrajk upozorenja, a zbog toga neće biti održan prvi školski čas u prepodnevnoj i popodnevnoj smeni.



Štrajk su podržala sva četiri reprezentativna sindikata obrazovanja (USPRS, SRPS, SOS i GSPRS „Nezavisnost”).

Odluka o štrajku doneta je na sastanku četiri reprezentativna sindikata 4. februara.

Sindikati prosvete traže povećanje koeficijenata u aprilu i oktobru u iznosu od četiri odsto plata za navedene mesece, kao i isplatu nagrade utvrđene Sporazumom i Posebnim kolektivnim ugovorom u iznosu od 5.000 dinara.

Putarina neće poskupeti



Vlada Srbije nije dala odobrenje Putevima Srbije da povećaju cene putarina za 10 odsto, pišu danas Večernje novosti.

Kako je bilo najavljeno, novi cenovnik je trebalo da počne da se primenjuje od početka februara, čime bi korišćenje autoputa od Beograda do Niša vozači umesto 730 dinar plaćali 800 dinara.

Nadzorni odbor preduzeća Putevi Srbije uputio je taj predlog u januaru Vladi Srbije.

Vršilac dužnosti direktora Puteva Srbije Zoran Drobnjak rekao je da putarine nisu menjane od februara 2008. godine, a da su u međuvremenu rasle cene materijala, energenata i opreme koja se koristi za održavanje puteva i saobraćajnih deonica.

"Nismo još dobili dozvolu da korigujemo cene, kao što smo planirali od februara, ali se nadamo da će nam premijer ipak odobriti poskupljenje narednih meseci", rekao je Drobnjak za Novosti.

On je istakao da Srbija za putnička vozila ima najnižu cenu putarine u odnosu na ostale evropske zemlje.

APR otklanja smetnje u prijemu finansijskih izveštaja



Agencija za privredne registre (APR) Srbije saopštila je da preduzima sve da otkloni određene tehničke smetnje i usporenost u radu informacionog sistema prijema, a pre svega potpisivanja finansijskih izveštaja.

Knjigovodje i računovodje su tražile da se poduži rok za slanje statističkih izveštaja za 2015. godinu jer aplikacija APR ne prihvata unete podatke.

Od ove godine privrednici moraju da finansijske izveštaje podnose samo u elektronskoj formi. Rok za slanje statističkih izveštaja je 29. februara, a za konačne finansijske izveštaje za 2015. godinu rok je 30. juni.

Direktor APR-a Zvonko Obradović danas je za RTS rekao da sve knjigovodje koje pristupe sistemu APR-a, čak i ako im se ne obrade podneti statistički finansijski izveštaji, neće imati nikakve posledice za firmu i neće biti kažnjeni ako posao ne završe do 29. februara.

Prošle godine je 11.000 obveznika imalo obavezu da dostavi elektronske izveštaje, a ove godine ta zakonska obaveza odnosi na više od 150.000 pravnih lica i preduzetnika.

Do sada je APR dostavljeno oko 37.500 finansijskih izveštaja.

Lokalna samouprava dovela do situacije koja uništava poljoprivrednike

Ministarka poljoprivrede i zaštite životne sredine Srbije Snežana Bogosavljević Bošković izjavila je sinoć da lokalna samouprava Sombora i nadležni pokrajinski sekretarijat nisu sproveli postupak javnog nadmetanja i nisu doneli odluku o zakupu poljoprivrednog zemljišta u državnoj svojini, čime su doveli do situacije koja uništava poljoprivrednike.



Kako je saopštilo ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine, ona je ocenila da je time onemogućeno preduzimanje daljih mera u cilju zaštite i legalnog korišćenja državnog poljoprivrednog zemljišta, kako je to predviđao tada važeći Zakon o poljoprivrednom zemljištu.

Reagujući na današnje saopštenje Lige paora Vojvodine u kojem su ministarku upitali koliko još vremena treba da prođe da bi se rešilo pitanje

licitacije državne zemlje za izdavanje u zakup za prolećnu setvu u Somboru, Bogosavljević Boškovićeva je kazala da su "lokalna samouprava i nadležni pokrajinski sekretarijat svojim nečinjenjem u prethodnoj godini doveli do ove situacije, koja uništava naše poljoprivrednike".

Prema njenim rečima, lokalna samouprava je u 2015. godini kasnila sedam meseci sa usvajanjem Programa zbog čega je probila sve agrotehničke rokove.

Ministarka je dodala ; da su zloupotrebe poput ove bile razlog za donošenje novog Zakona o poljoprivrednom zemljištu koji se primenjuje od početka 2016. godine i koji propisuje mehanizme kanjavanja uzurpatora. "Protiv odgovornih Ministarstvo će preduzeti odgovarajuće sankcije, od izvršenja novčanih kazni do skidanja ilegalnih useva", kaže se u saopštenju.

Čadež: Srbija gubi 50 miliona evra godišnje jer nedovoljno reciklira

Privredna komora Srbije (PKS) i Nemačka organizacija za saradnju potpisali su Sporazum o saradnji radi uspešnijeg unapređenja cirkularne ekonomije, koja podrazumeva reciklažu i ponovno korišćenje materijala iz otpada u privredi, saopšteno je iz PKS.

Sporazum je potpisan u okviru Giz impact projekta.

Predsednik PKS Marko Čadež ukazao je da Srbija gubi 50 miliona evra godišnje jer se otpad nedovoljno reciklira i da je cilj potpisanog sporazuma da se iz nemačkog iskustva nauči kako da se otpad tretira kao proizvod i šansa za rast i razvoj.

Vođa projekta Klaus Šmit naglasio je potrebu da se podigne nivo međuopštinske saradnje i privlačenja investicija, jer trend recikliranja ide u pravcu modernih tehnologija i sve više se odustaje od odlaganja otpada na deponije.

"Nastojimo da na poseban način uključimo osetljive grupe, pre svih Rome koji se bave reciklažom, u nove sisteme upravljanja otpadom, kako ne bi izgubili mogućnost da zarade za svoju egzistenciju", rekao je Šmit.

Savetnik za ekonomsku saradnju u ambasadi Nemačke u Srbiji Šmid Jirgen istakao je da je veoma važno da se uspostavi veza između zaštite životne sredine sa otvaranjem novih radnih mesta zbog unapređenja ne samo ove oblasti poslovanja nego i čitave privrede.

Predstavnici privrednih komora regiona sutra u Zagrebu

Predsednici privrednih komora regiona, okupljenih u Komorskom investicionom forumu, sastaje se sutra u Zagrebu, kako bi razgovarali o jačanju sektora malih i srednjih preduzeća Zapadnog Balkana, saopštila je danas Privredna komora Srbije.



Na skupu će učestvovati i visoki predstavnici Evropske komisije i Evrokomora.

Domaćin je Hrvatska gospodarska komora uz podršku Evropske trening fondacije i Centra jugoistočne Evrope za razvoj ljudskih resursa i preduzetništva (SEECEL).

Predsednik Privredne komore Srbije Marko Čadež najavio je da će glavna tema razgovora biti podsticanje razvoja malih i srednjih preduzeća.

On je podseti da su više od 95 odsto članica komora mala i srednja preduzeća koja treba da jačaju konkurentnost u procesu evropskih integracija, za šta se očekuje pomoć iz IPA fondova Evropske unije.

Ukazao je da će komore u narednom periodu morati da se aktivnije uključe u pružanju odgovora na migrantsku krizu, pitanje izbeglica, ali i povratnika i njihove ekonomske integracije.

Na marginama skupa u Zagrebu predviđeno je da predsednici privrednih komora regiona razgovaraju sa potpredsednikom Evropske komisije Valdisom Dombrovskim i državnim zvaničnicima Hrvatske.

Kurir

ZELENAŠENJE: Bankari nas najviše deru na kreditu za stan

Pozajmica za kupovinu nekretnine bankama donosi 81 odsto zarade preko kredita, ali i sigurnog klijenta u narednih do 30 godina dok traje otplata

DINARSKI KEŠ KREDIT	
iznos	100.000 dinara
rok otplate	12 meseci
efektivna kamata	14,4%
mesečna rata	8.740 dinara
koliko se vraća banci	104.900 dinara
naknada banke	2% kredita ili 2.000 dinara
ZARADA BANKE	6.900 dinara (6,9% od pozajmljenog)
KEŠ KREDIT U EVRIMA	
iznos	3.000 evra
rok otplate	60 meseci
efektivna kamata	17%
mesečna rata	60 evra
koliko se vraća banci	3.600 evra
naknada banke	1% kredita - 30 evra
ZARADA BANKE	630 evra (21% od pozajmljenog)

DINARSKI POTROŠAČKI KREDIT	
iznos	100.000 dinara
rok otplate	40 meseci
efektivna kamata	14,4%
rata	3.050 dinara
koliko se vraća banci	122.000 dinara
naknada banke	2% kredita - 2.000 dinara
ZARADA BANKE	24.000 dinara (24% od pozajmljene sume)
POTROŠAČKI KREDIT U EVRIMA	
vrednost robe	2.000 evra
učešće	600 evra
iznos	1.400 evra
rok otplate	20 meseci
efektivna kamata	9,4%
rata	74,5 evra
koliko se vraća banci	1.500 evra
naknada banke	1% kredita - 14 evra
ZARADA BANKE	114 evra (8,1% od pozajmljene sume)

DINARSKI STAMBENI KREDIT	
učešće	430.000 dinara
iznos	1.000.000 dinara
rok otplate	120 meseci
efektivna kamata	5,1%
rata	12.700 dinara
koliko se vraća banci	1.520.000 dinara
naknada banke	1,5% kredita - 15.000 dinara
ZARADA BANKE	535.000 (53,5% od pozajmljenog)
STAMBENI KREDIT U EVRIMA	
učešće	13.000 evra
iznos	30.000 evra
rok otplate	360 meseci
efektivna kamata	5,1%
rata	150,40 evra
koliko se vraća banci	54.150 evra
naknada banke	0,5% kredita - 150 €
ZARADA BANKE	24.300 evra (81% od pozajmljenog)

Bankari od svih kredita najviše novca zarađuju na stambenim zajmovima, pa tako klijent na pozajmljenih 30.000 evra banci na ime kamate i naknade za obradu mora da vrati čak 54.300 evra, što je 24.300 evra ili 81 odsto preko onoga što je od nje dobio.

Kamate na skoro sve kredite u poslednjih nekoliko godina su drastično pale, na stambene su sa deset prepolovljene na pet odsto, ali to ne znači da banke nemaju zaradu. Zanimljivo je, na primer, da je na keš kreditima sa rokom otplate od šest meseci ukupna kamata malo manja od 3.000 dinara, a bankarska naknada za obradu, izveštaj iz Kreditnog biroa i menice ukupno koštaju klijenta oko 2.400 dinara.

Dušan Uzelac, urednik portala Kamatica, potvrđuje za Kurir da banke najviše zarađuju na stambenim kreditima jer dobijaju klijenta u proseku na 20 godina, koliko se otplaćuju ovi zajmovi. To, kako kaže, znači da, osim profita od kredita, preko kamata i drugih naknada bankari računaju i na mogućnost prodaje dodatnih proizvoda ovom dužniku jer je njihov dve- tri decenije. Prodaće mu i kreditnu karticu, keš kredit, zajam za refinansiranje, tekući račun će mu biti kod njih...

- S druge strane, najbrža zarada je na kreditnim karticama jer svi koji je imaju, koriste 50 ili 100 odsto odobrenog kreditnog limita. Psihologija je takva da klijenti to tretiraju kao dug koji će otplatiti u „beskonačnosti“ jer žele da ga vrate, ali ne mogu. Kreditna kartica vuče na potrošnju, ko je finansijski odgovoran, nema je - ističe on.

Uzelac navodi i da dozvoljeni minus po tekućem računu zbog visoke kamate donosi odličnu zaradu, ali to je kratkoročno zaduženje jer mora da se pokrije za 12 meseci, pa može da se desi da ga klijent ne obnovi. Na pitanje da li banke bolje zarađuju od građana ili od privrede, on odgovara da nema pravila.

Dok se sklope kockice, "Čiča" na ledu

Sudija Privrednog suda u Kragujevcu Tatjana Todorović izjavila je da je ponovo odloženo ročište o postojanju stečajnog razloga za Jagodinsku pivaru.



Ročište je odloženo za 24.mart na redlog stečajnog dužnika i predlagača, a to je sada pravni sledbenik Agencije za privatizaciju, Agencija za vođenje sporova u postupku privatizacije.

Odlaganje je zatražilo i Ministarstvo za privredu, zbog obimne dokumentacije koju moraju pregledati, objasnila je Todorović.

Zbog obimne dokumentacije, potrebno je još bar mesec da se kompletno izvrši uvid u dokumentaciju, a ako sada otvorimo stečaj, radnici neće moći da ostavre prava po osnovu socijalnog

programa za koji su se izjasnili, dodala je Todorović.

"Prosto svi su se saglasili da je kratak rok, da ne mogu da stignu i da treba još mesec dana da se sklope kockice, da se radnicima izvrše isplate i mi onda možemo raditi", rekla je Todorović.

Prvo ročište trebalo je biti održano 9.februara, pa je določeno za 24. februar, zato što, "radnicima nije bio isplaćen socijalni program za koji su se izjasnili".

Todorović je potsetila da su "svi radnici, njih 145 ikoji su se zatekli kada smo pokrenuli prethodni postupak", potpisali socijalni program.

Otvaranje stečaja za Fabriku slada, piva, kvasca i bezalkoholnih pića A.D Jagodinska pivara, jednog od nastarijih preduzeća u Srbiji, osnovane 1852. godine, pokrenula je Agencija za privatizaciju.

"Stečajni razlog je trajnija nesposobnost plaćanja što znači da je račun stečajnog dužnika u dužoj vremenskoj blokadi", objasnila je Todorović. Tekući račun Jagodinske pivare u blokadi je od 2.juna 2015. godine.

Stepanović: Saradnja vlade i civilnog društva je dobra

Saradnja Vlade Srbije sa organizacijama civilnog društva je dobra i u razvoju, poručio je danas novoimenovani vršilac dužnosti direktora vladine Kancelarije za saradnju sa civilnim društvom Žarko Stepanović, najavljujući kao jedan od prioriteta u svom radu donošenje strategije za stvaranje podsticajnog okruženja za razvoj civilnog društva.



- □ Samim tim što Vlada Srbije ima Kancelariju za saradnju sa civilnim sektorom znači da želi saradnju sa tim sektorom. Mislim da je ta saradnja dobra i u razvoju. Ova kancelarija predstavlja sponu između države, organa Vlade Srbije i odorganizacija civilnog društva” - istakao je Stepanović za Tanjug, u prvom intervjuu od imenovanja.

Stepanović je za vršioca dužnosti direktora Kancelarije za saradnju

sa civilnim društvom izabran na predlog nevladinih organizacija, a na tom mestu je zamenio Ivanu Chirković, koja je pre nešto manje od godinu dana razrešena funkcije na lični zahtev. Na tu poziciju Stepanović je došao iz Beogradskog fonda za političku izuzetnost.

Želju Vlade Srbije da ima dobru saradnju sa civilnim sektorom, kako ocenjuje, pokazuje kako postojanje Kancelarije, tako i prihvatanje predloga organizacija civilnog društva za vršioca dužnosti direktora Kancelarije.

Stepanović smatra da će mu dugogodišnje iskustvo u tom sektoru biti prednost u obavljanju nove funkcije.

- □ Dugo godina sam u organizacijama civilnog društva, mislim da će moje iskustvo dati doprinos radu Kancelarije, jer to što znam kako funkcioniše civilni sektor u Srbiji samo može biti korisno da i dalje unapredimo saradnju” - istakao je Stepanović.

Dodao je da postavljanje osobe sa dugogodišnjim iskustvom u toj oblasti još više pojačava želju Vlade Srbije da ta saradnja bude još bolja.

Prioritet stvaranje podsticajnog okruženja za razvoj civilnog društva

Stepanović najavljuje da će sa timom u Kancelariji raditi na nastavku započetih projekata, a da će jedan od osnovnih zadataka biti donošenje strategije za stvaranje podsticajnog okruženja za razvoj civilnog društva.

- Taj dokument će se odnositi na period od 2016. do 2020. godine, a stvoriće još bolje uslove i ambijent za rad organizacija civilnog društva - poručuje Stepanović.

□ Izdvojio bih i veoma važan pravac u kome radi Kancelarija, a to je pomoć i podrška procesu evropskih integracija Srbije. U pregovaračkom procesu ova kancelarija učestvuje u 11 timova i tu smatramo učesće organizacija civilnog društva i Kancelarije veoma važnim□, napomenuo je Stepanović.

Stepanović je završio Filozofski fakultet u Beogradu, početkom devedesetih je radio kao novinar, a danas je, pored ostalog, i član Upravnog odbora Petnice i Društva andragoga Srbije.

U nevladinom sektoru je, pored ostalog, bio rukovodilac programa suočavanja sa prošlošću i pomirenja u regionu, razvoja multietničkih programa, programa za osobe sa invaliditetom, razvoja i primene interneta u organizacijama civilnog društva i medijima.

Vodio je i programe jačanja kapaciteta državne uprave, lokalne samouprave i reforme pravosudnog sistema, učestvovao u formiranju Pravosudne akademije za stručno usavršavanje nosilaca pravosudnih funkcija...

EBRD: Železnica se odvojila, menjamo kredite

EBRD je zadovoljna kako projekti koje finansira u Srbiji napreduju, iako je za neke potrebno više vremena da budu završeni i implementirani.



To je izjavio direktor Evropske banke za obnovu i razvoj u Srbiji Daniel Berg, koji je naveo da je u cilju ubrzanja realizacije pojedinih projekata važno da se radi sa kompanijama, da im se pomogne da se identifikuju prepreke, kako bi se obezbedila neophodna podrška.

"Tako je u fokusu javni sektor, jer su to veliki vidljivi projekti, važno je zapamtiti naše investicije u privatni sektor, gde imamo nekoliko zaista uspešnih priča - u bankarskom sektoru, telekomunikacijama, u agro

industrijskom sektoru, kao i u savetničkim uslugama za mali biznis. Trebalo bi da slavimo ove uspehe koji su doneli nova radna mesta i rast državi", rekao je on.

Upitan da li je i dalje problem što ima kredita koji je EBRD odobrila državi, a koji nisu povučeni, on je priznao da je EBRD ponekad razočarana što za neke odobrene kredite treba više vremena od očekivanog da budu povučeni, ali je i istakao da kad se to i učini, oni budu iskorišćeni vrlo efikasno.

"Povlačenje tih sredstava ne može ni da se očekuje preko noći. Srbija nije jedina zemlja u kojoj veliki, u tehničkom smislu, komplikovani krediti, mogu da potraju dok ne dođe do implementacije. Ponekad se izmeni i namena kredita nakon promena u politici ili zbog prirodnih katastrofa. Na primer, u putnoj i železničkoj infrastrukturi neke namenske investicije preusmerili smo u novi projekat koji je u krizi hitniji", objasnio je Berg.

U drugim slučajevima, dodaje, primer promene politike je odvajanje Železnica Srbije na više firmi, što znači da moramo da restrukturiramo kredite prema novim zvaničnim klijentima, kojih sad ima nekoliko.

"Povremeno i otkazujemo kredite, ako njihova originalna svrha više nije potrebna", objasnio je.

Berg je naveo da su projekti EBRD-a dizajnirani zajedno sa Vladom Srbije kako bi pružili podršku u najvažnijim oblastima, a ta banka nastoji da pomogne zemljama da ih koriste što efikasnije.

"Koristimo sredstva iz grantova da uputimo savetnike da rade u timovima koji se bave implementacijom projekata i nadgledaju nabavke aktivno i na ovaj način da osiguraju efikasnije korišćenje", rekao je Berg.

On je podsetio da je ta banka investirala u 2015. godini 478 miliona evra u 25 projekata, a od kad posluje u Srbiji, uložila je više od četiri milijarde evra u oko 200 projekata, što je čini najvećim investitorom u Srbiji.

SAM: Brz razvoj kompanija i privrede

Učesnici godišnje skupštine Srpske asocijacije menadžera zauzela se za što brži razvoj naših kompanija i naše privrede, kao i razvoj menadžera.

Predsednik SAM-a Milan Petrović istakao je da Asocijacija broji 336 članova, što ujedno predstavlja i najveći broj još od osnivanja.

Mnogobrojnim događajima i aktivnostima koje su realizovali prošle godine prisustvovalo je više od 3.000 ljudi, a krunu aktivnosti predstavljalo je organizovanje Godišnje nagrade SAM-a krajem prošle godine, navodi se u saopštenju SAM-a.

SAM ove godine proslavlja 10 godina postojanja i ovu godinu želimo posebno da posvetimo razvoju menadžera kao pojednica, ali i što bržem razvoju naših kompanija i naše privrede. Pored naših aktivnosti, želimo da kroz članstvo u Evropskoj asocijaciji menadžera i Asocijaciji menadžera jugoistočne Evrope, SAM bude faktor razvoja ne samo u Srbiji već i u regionu", rekao je Petrović.

U najavljenoj godini preduzetništva, SAM će se još više zalagati da znanje i kapacitete svojih članova usmeri na razvoj mladih menadžera, promociju etičkog poslovanja, uvođenje korporativnog upravljanja u porodične firme, kao i osnaživanje postojećih firmi i preduzetnika, ali i podsticanje preduzetničkog duha u Srbiji.

SAM postoji od 2006. godine i jedno je od vodećih poslovnih udruženja u pogledu razvoja menadžera kao i stvaranja platforme za povezivanje menadžera i kompanija i ostvarivanje novih poslovnih kontakata.

Predstavljena strategija razvoja trgovine u Srbiji od 2016. do 2020.

Razvoj nove strukture trgovine i trgovinske mreže, internacionalizacija trgovine i intenziviranje konkurencije su jedni od osnovnih ciljeva Predloga strategije razvoja trgovine u Srbiji od 2016. do 2020, rečeno je danas na predstavljanju tog dokumenta u Privrednoj komori Srbije (PKS).



Kako je kazao načelnik odeljenja za trgovinu Ministarstva trgovine Željko Rakić, među ciljevima strategije su i podrška malim i srednjim trgovinskim preduzećima i preduzetnicima, razvoj elektronske trgovine, zaštita potrošača, kao i uskladjivanje pravnog okvira Srbije sa Evropskom unijom.

On je dodao da se Predlog strategije razvoja trgovine do 2020. o kojoj se do 27. februara vodi javna rasprava ;u najvećoj meri oslanja na dokument o razvoju trgovine donet 2009.

Sekretar Udruženja za trgovinu PKS-a Gordana Hašimbegović kazala je da je trgovina pokretač razvoja privrede svake zemlje precizirajući da ;u Srbiji trgovinska preduzeća učestvuju 38 odsto u ukupnom broju preduzeća i da je u njima je zaposleno oko 19 odsto svih zaposlenih, odnosno svaki šesti zaposleni je u sektoru trgovine.

- U sektoru trgovine, mala i srednja preduzeća su uglavnom orjentisana na neprehrambene proizvode, ali nam je cilj da se razvije i delatnost neprehrambenih proizvoda, da se napravi jedan jedinstveni informacioni sistem i da ova strategija ; ; proizvede nove zakone što je jako bitno za unapredjenje tržišta i uskladjivanje sa tekovinama EU - kazala je ona.

Hašimbegovićeva je naglasila i da je trgovinski sektor u Srbiji dosta usitnjen i da mu treba pomoći kroz ;pojednostavljenje administrativnih procedura i poreskih pogodnosti, ali i kroz rešavanje problem sive ekonomije.

Član stručnog tima za izradu ovog dokumenta Goran Petković kazao je da nova strategija pokušava da ukloni neke slabosti u trgovinskom sektoru kao što je rešavanje debalansa među trgovcima na veliko i trgovcima na malo.

- Naša trgovina na veliko je suviše razvijena u odnosu na maloprodaju. Evropska trgovina ima dvostruko manje trgovaca na veliko, pa je time je i dvostruko produktivnija u odnosu na servisiranje maloprodajnog sektora - kazao je on.

Prema njegovim rečima, nova strategija obuhvata i podršku razvoju trgovine u nerazvijenim područjima kako bi se obezbedio jednakost i dostupnost trgovinskih usluga na celoj teritoriji zemlje.



Preduzetnički duh Zlatiborskog okruga

Mala i srednja preduzeća osnova su privrednog razvoja najjačih evropskih ekonomija, a Vlada Srbije i Privredna komora nameravaju da tako bude i u našoj zemlji. Taj put vodi i preko sertifikata, kakav je i elektronski - Exellent SME, koji u Srbiji nosi 617 preduzeća, a među trinaest najuspešnijih u prethodnoj godini su tri iz Zlatiborskog okruga.

Rezervat Uvac prirodno je bogatstvo Zapadne Srbije, čije lepote svake godine privuku veliki broj domaćih i stranih turista. To nije bilo presudno da se ovo državno preduzeće nađe među prvligašima srpskog preduzetništva. Sertifikat - Exellent SME, otvara im nove razvojne i poslovne perspektive.

Branko Bjelić, direktor Rezervata Uvac kaže da će biti u mogućnosti da sa nekim kvalitetnijim projektom konkurišu i dobiju neka značajnija sredstva koja bi iskoristili za poboljšanje turističkog kapaciteta, a prvenstveno kapaciteta na zaštiti životne sredine.

Iz brdovitih krajeva Zapadne Srbije u Arilje već četvrt veka stiže osnovna sirovina za prerađivanje mlečnih proizvoda. Ova porodična mlekara broji četrdeset zaposlenih, a od nje žive poljoprivredna gazdinstva, prevoznici, prodavnice. Rade po evropskim standardima, što nije slučaj sa svima iz te branše.

"Ključ razvoja je u malim i srednjim preduzećima i ne treba se plašiti. Samo treba dovesti do kraja pravila i propise po kojima se svi isto ponašamo, da ne kažem igramo", kaže Nenad Vranešević, direktor mlekare "Moravica" u Arilju.

Požeški privrednik Ljubomir Marjanović ne spada u one koji izbegavaju da odgovore kako su zaradili novac. Kapital su počeli da stvaraju rukama, a tako rade već skoro tri decenije pretvarajući kožu i drvo u luksuzni proizvodni program koji se izvozi širom Evrope.

"Znamo kako je to teško i samim tim tako smo se i postavili kad smo ga plasirali, znali smo ciljne grupe koje su vrlo bitne, gde se stvarno pokazalo i kao dobitna kombinacija", kaže Ljubomir Marjanović, direktor "Prince leather" u Požegi.

Ljubomir je uvek težio američkim standardima, a nikada nije ni sanjao da će kao uspešni privrednik dobiti nagradu "Er Srbija" za let Biznis klasom do Njujorka. Tu skupocenu kartu, vrednu pet hiljada evra iskoristiće da i američko tržište osvoji srpskim ručno pravljenim luksuznim proizvodima.

вечерње

НОВОСТИ

"Snickers" četvoropak povlače iz prodaje iz Srbije

Američki proizvođač slatkiša "Mars" naložio povlačenje iz prodaje popularne četvoropak čokoladice proizvedene u Holandiji. Kompanija do sada dobila samo jednu žalbu u svetu



KOMPANIJA "Mars čokolit" naložila je povlačenje čokoladica "snickers" četvoropak i sa tržišta Srbije, kao meru predostrožnosti, zbog mogućnosti prisustva plastike u tom proizvodu. Inače, ovaj proizvođač iz istih razloga već je naložio povlačenje "marsa" i "snickersa" iz 55 zemalja sveta. Mars South Central Europe, predstavništvo Beograd, preventivno povlači isključivo proizvod "snickers" četvoropak (četiri puta 50 grama) nakon što je u jednom od proizvoda u fabrici u Holandiji pronađen komadić plastike.

Povlačenje se odnosi samo na artikal sa oznakom ANM35, broj serije 550F2NLD03, koji je proizveden u Holandiji, sa rokom upotrebe do 10. jula 2016. godine i ne odnosi se na bilo koje druge "Marsove" proizvode.

Takođe, iz kompanije "Mars" skreću pažnju da potencijalno postoji opasnost i u pakovanju mih minis, sa rokom trajanja do 15. februara 2017, koje se isključivo može naći na aerodromu u Duty Free radnji. Kako ističu proizvođači, nijedna druga vrsta čokolade proizvedena na drugim lokacijama nije pogođena ovim slučajem.

Kompanija "Mars" je pre dva dana povukla čokoladice iz 55 zemalja sveta, a u pitanju su serije sa rokom trajanja koji uključuju datume od 19. juna 2016. do 8. januara 2017. godine. "Mars" je saopštio da povlačenjem čokoladica želi i da spreči kupce da pojedu kupljene proizvode, ali nije navela koliko je ukupno čokoladica sa ovim problemom.

- Sa ovim opozivom želimo i da upozorimo i sprečimo potrošače da konzumiraju sporni proizvod ukoliko su ga već kupili - navode u toj kompaniji. Za više informacija potrošači mogu da se obrate servisu kupaca kompanije "Nelt", zvaničnom uvozniku i distributeru "Marsa" za Srbiju na reklamacije@nelt.com i na broj telefona 011-3779-377.

Do sada kompanija "Mars" je primila samo jednu žalbu potrošača u svetu, ali ne iz Srbije, gde do sada nije primljena nijedna žalba potrošača.

MINISTARSTVO I KONTROLE

Iako Ministarstvo poljoprivrede Srbije nije dobilo zvaničnu informaciju, odnosno notifikaciju Sistema brzog uzbunjivanja o bezbednosti hrane (RASFF) o spornim serijama proizvoda kompanije "Mars", nadležne inspeksijske službe sprovode sve neophodne aktivnosti.

- Granična fitosanitarna inspekcija kontroliše pošiljke hrane, a poljoprivredna inspekcija zadužena za unutrašnji promet u veleprodaji kod uvoznika je proverila da li je postupio po proceduri i zakonu, i dobila odgovor da su započeli povlačenje tih proizvoda sa tržišta - kažu u Ministarstvu poljoprivrede.



Duplo više građevinskih dozvola

U Srbiji je u decembru mesecu izdata 1.051 građevinska dozvola što je za 56,4 odsto više u odnosu na decembar 2014. godine



U Srbiji je u decembru mesecu izdata 1.051 građevinska dozvola što je za 56,4 odsto više u odnosu na decembar 2014. godine, izjavila je danas ministarka građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture Zorana Mihajlović na sastanku sa delegacijom Svetske banke koju je predvodio šef Kancelarije ove banke u Srbiji Toni Verheijen.

Mihajlović je rekla da je u četvrtom kvartalu 2015. godina broj izdatih građevinskih dozvola najviši u proteklih šest godina, navodi se u saopštenju.

To je rezultat objedinjene procedure izdavanja građevinskih dozvola koja funkcioniše od 1. marta

2015. godine, a koja je od 1. januara ove godine počela sa elektronskim izdavanjem ovog dokumenta.

Mihajlović je rekla da se manje poteškoće rešavaju u hodu.

Nastavljamo dalje sa zaokruživanjem sistema koji uključuje reformu katastra i sprovođenje Zakona o ozakonjenju kako bismo dobili potpuno jasnu sliku nekretnina u Srbiji, rekla je Mihajlović.

Delegacija Svetske banke u Srbiji boravi u "misiji podrške" projektu unapređenja zemljišne administracije u Srbiji koji se sprovodi iz kredita ove banke ukupne vrednosti 36,2 miliona evra.

Mihajlović je projekat ocenila strateški važnim za Srbiju dok je Verheijen čestitao na dosadašnjim rezultatima.

Ubeđeni smo da će projekat biti uspešan, rekao je Verheijen na sastanku u Vladi Srbije.

Mihajlović je delegaciju Svetske banke informisala o planovima da Republički geodetski zavod profunkcioniše u punom kapacitetu.

Reforma institucije koja će na javnom konkursu dobiti novi menadžment neophodna je imajući u vidu da je ona ključna za sprovođenje Zakona o ozakonjenju i Zakona o planiranju i izgradnji.

Iz kredita Svetske banke finansiraće se nabavka satelitskog snimka visoke rezolucije koji je neophodan za procenu vrednosti i oporezivanje nepokretnosti u Srbiji i za proces ozakonjenja nelegalnih objekata u Srbiji,

dalji razvoj softvera za elektronsko izdavanje građevinskih dozvola, te nastavak obuke za one koji primenjuju zakone, ali ih i koriste, navodi se u saopštenju.



ŠTA SADRŽI NOVI ZAKON Šest važnih pitanja o vakcinaciji

Novi Zakon o zaštiti od zaraznih bolesti nametnuo je brojna pitanja o vakcinaciji dece.

Zakon o kome je počela rasprava u Skupštini Srbije predviđa kazne do 150.000 dinara ukoliko ne vakcinišete dete, kao i nemogućnost upisa u školu.



Krajnja mera odbijanja vakcinacije može da bude i oduzimanje deteta. Naime, ako neko odbije vakcinaciju svog deteta, lekar obaveštava Centar za socijalni rad o tome, a socijalni radnici te roditelje stavljaju pod neku vrstu nadzora.

Socijalni radnici potom kontaktiraju pedijatra i traže procenu da li je život deteta ugrožen odbijanjem roditelja da ga vakcinišu. Ako se lekar izjasni potvrdno, Centar se obraća sudu.

Sud može da izrekne meru oduzimanja deteta. Ono se potom daje staratelju koji ga vodi na

vakcinaciju.

1. Ako neko plati 150.000 dinara kazne za odbijanje vakcinacije, da li je i dalje u obavezi da vakciniše dete?

Da. To što je neko platio kaznu ne znači da dete može da ostane nevakcinisano. Dete ne može da ide u predškolsko, niti da upiše školu bez vakcine. Ako plati kaznu, a i dalje odbija vakcinaciju, slučaj preuzima socijalna služba - kaže dr Zoran Panajotović, pomoćnik ministra zdravlja.

2. Može li, ipak, dete da se upiše u školu, što je zakonska obaveza, ako nije vakcinisano?

Ne može. Iako je zakonom obavezno da dete ide u predškolsko i da pohađa redovnu školu, ne može ga niko upisati u kolektiv dok ne obavi vakcinaciju. Vakcinalni status deteta mora da se dovede u sve predviđene normalne okvire. Boravak u predškolskoj i školskoj sredini ne može biti bezbedan, ako je i jedno dete nevakcinisano - kaže dr Panajotović.

3. Koja kazna je još predviđena za one koji neće da vakcinišu dete, a platili su 150.000 dinara?

Deca moraju ići u školu, to je zakonska obaveza, a moraju biti i vakcinisana. Pedijatri su u obavezi da obaveste sanitarnu inspekciju, a oni obaveštavaju roditelje. Ako roditelj i dalje odbija da vakciniše dete, zove se Centar za socijalni rad i oni mogu doneti rešenje o zanemarivanju razvoja deteta - kaže dr Panajotović.

4. Da li socijalni radnik ima pravo da oduzme dete od roditelja koji ne žele da ga vakcinišu?

Centar za socijalni rad postupa u skladu sa Porodičnim zakonom. Kada dobijemo prijavu od zdravstvene ustanove, preduzimamo mere. Ako roditelj odbija saradnju sa nama, traži se mišljenje pedijatra. Ako smatra da je detetu život ugrožen, jer nije primilo vakcine, mišljenje se šalje sudu. On donosi odluku o lišavanju roditeljskog prava - kaže Vladimir Ilić, direktor Gradskog centra za socijalni rad. Zaštitnik građana Saša Janković kaže da ovakav slučaj još nije zabeležen i da bi to bilo preterano.

5. Da li dete mogu da odvedu na vakcinaciju i bez saglasnosti roditelja?

U slučaju krajnje mere, sud je doneo tu odluku i postoji mišljenje pedijatra o ugroženosti života deteta. Onda ga socijalna služba predaje staratelju. Nakon toga staratelj ima pravo da bez saglasnosti roditelja odvede dete na vakcinaciju - kaže Ilić.

Sva deca moraju da budu vakcinisana, smatra zaštitnik građana Saša Janković.

6. Zašto je važno da dete bude vakcinisano?

Svakom detetu, koje nije primilo vakcine iz kalendara obavezne vakcinacije, apsolutno je život ugrožen. Takvo dete ne samo što rizikuje sopstveno zdravlje već je opasno za drugu decu. Posebno onu koja iz medicinskih razloga nisu primila neke vakcine (zbog alergija ili teških bolesti, indikacije za neprimanje vakcine određuje posebna lekarska komisija). Sve vakcine su podjednako važne, jer su sve bolesti protiv kojih se deca vakcinišu potencijalno smrtonosne. Pa, evo, ljudi umiru i od gripa - objašnjava Dragan Ilić, epidemiolog.

ДНЕВНИК

Велика незапосленост, а фале 30.000 квалификованих

Већина европских држава има хронични недостатак компетентних радника, што за последицу има да многи послодавци једноставно, и поред опште велике незапослености, не могу да пронађу раднике потребних квалификација и знања. У публикације Европске комисије „Запосленост и друштвени развој у Европи 2015” стручњаци објашњавају да је нестало такозвани средњи слој радника који су



носиоци многих послова те да се сада, с једне стране, нуде они који су без квалификација и, с друге, високообразовани. То послодавце доводи у ситуацију да неодговарајуће и неквалификоване кадрове нерадо примају, али их зато плаћају знатно мање него што одређено радно место вреди, а да висококвалификоване плаћају више у складу са знањем и вештинама које поседују.

Део европских стручњака поручује да послодавци за поједина радна места нуде крајње мизерне плате или лоше услове рада те да је то разлог што не могу да нађу радну снагу. Таква оцена је посебно присутна код млађе популације, где је у исто време и стопа

незапослености највећа. Јер, квалификовани млади радници неће да раде за малу плату ни у једној европској држави, док би они који немају квалификације и на то пристали, али они послодавцима нису потребни.

Процењује се да у Србији сваке године остане између 20.000 и 30.000 упражњених радних места јер за њих нема квалификованих људи, а да, истовремено, десетине хиљада студената заврши факултет и стекне знање за обављање послова за која нема потражње на тржишту. Само у овом тренутку Србији недостаје 100 САП консултаната, изјавио је недавно нови директор компаније „САП Вест Балканс” Предраг Ћирковић.

– Тренутно недостаје 100 таквих стручњака, који нису запослени у САП-у, али као део партнерске мреже пружају услуга имплементације и примене њихових решења – објаснио је Ћирковић, додајући да је разлог то што се тим компанијама више исплати да стручњаке тог профила ангажују у Србији него да их овде „увезу”. – До тога је дошло из неколико разлога, међу којима су све већи број САП пројеката, али и одлука неколико великих компанија да дођу у Србију или овде преселе део својих активности, а због чега су с локалног тржишта „повукли” шездесетак конултааната.

Због тог дефицита, као и због чињенице да није баш лако постати САП консултант, компанија је одлучила да се више ослони на регрутовање младих кроз сарадњу с академским установама, али и отварањем могућности да свако ко има идеју за неки старт-ап може да је кандидује. Такође, компанија је одлучила да у наредном периоду понуди бесплатне алате академицима на три техничка факултета у Београду – Електротехничком, Факултету организационих наука и Машинском, што се, како најављује Ћирковић, очекује у наредни месец-два.

Србија тренутно нема ни оквир квалификација, нити одговарајућу номенклатуру занимања, што додатно отежава избор професије или касније стицање додатних квалификација. Једини валидни документ за сагледавање стања на тржишту рада Србије је Национална квалификација занимања коју користи НСЗ, а која је стара више од четврт века.

Помоћница министра за рад, запошљавање, борачку и социјалну политику Љиљана Џувер објашњава да се тржиште рада, не само у Србији, последњих година суочава с великом понудом неквалификоване радне снаге, која има дефицитарне и незадовољавајуће радне вештине и које нису потребне послодавцима.

– То је проблем савременог друштва, које је новим технологијама и програмом рада променило систем – рекла је Љиљана Џувер. – Половина незапослених у Србији су особе са средњим стручним образовањем, али оне немају одговарајуће знање и вештине. Велики број радних места остаје непопуњен јер нема довољно квалификованих за то.

Иностране компаније траже и запошљавају специфичне кадрове

Помоћница министра привреде Катарина Обрадовић Јовановић сматра да је за оквир квалификација важно да омогући концентрацију на исход учења, а не начин како се до њега стиже.

– Важан ефекат је да ћемо кроз национални оквир квалификација добити могућност да се боље разумемо са светом, односно да добијемо мобилност радне снаге – рекла је помоћница министра. – Иностране компаније које долазе у нашу земљу и траже специфичне кадрове моћи ће овде, без великих препрека, и да их запосле.



Urušene finansije srpskog zdravstva - Dug prema veledrogerijama premašio 8 milijardi dinara

Neizmirene obaveze zdravstvenih ustanova, korisnika sredstava RFZO prema veledrogerijama, do 19. februara dostigle su 8,3 milijarde dinara, a taj iznos, tokom 2015. godine, koju je obeležio trend rasta dugovanja, dostizao je i 10 milijardi dinara, saopšteno je na sajtu Privredne komore Srbije (PKS).

Ovi podaci preuzeti su iz Registra koji na svom sajtu objavljuje Ministarstvo finansija, ukazano je na sednici Grupacije veledrogerija održanoj 23. februara.

Kako je navedeno, između 15 i 20 zdravstvenih ustanova svakodnevno se nalazi u blokadi, a 22. februara blokirano je čak 17 zdravstvenih ustanova, odnosno iznos od 895 miliona dinara.

Članovi Grupacije upoznati su sa aktivnostima u okviru programa "Zdrava inicijativa", koji je pokrenut radi pronalaženja najboljih rešenja za održivi sistem rada i finansiranja zdravstvenih ustanova na lokalnom nivou.

Predstavnici Privredne komore Srbije, Grupacije veledrogerija PKS i NALEDA-a, obišli su targetirane gradove i opštine sa ciljem da čelnim ljudima lokalnih samouprava ukažu na neophodnost sistemskog uređenja i finansiranja zdravstvenih ustanova u lokalnu i odgovornost lokalnih samouprava za rad zdravstvenih ustanova, čiji su osnivači. Utvrđivani su zajednički predlozi sistemskih rešenja, odnosno načina izmirenja obaveza za isporučene lekove. Cilj obilazaka lokalnih samouprava bio je da se prikupe mišljenja i predlozi, informacije o problemima i preprekama u radu i finansiranju zdravstvenih ustanova čiji su osnivači.

Gradonačelnici i predsednici opština kao najveće probleme i prepreke u obezbeđenju funkcionisanja i finansiranja isticali su neodovoljna sredstava u budžetu, plaćanje neugovorenih radnika, neuspešno sprovedenu decentralizaciju, nejednake uslove rada privatnih i državnih apoteka, nedovoljne maloprodajne marže na lekove, neadekvatan plan mreže i loše planiranje potreba zdravstvenih ustanova na lokalnu, kao i neophodnost reformisanja RFZO-a.

Zatražili su izmenu propisa, posebno navodeći Zakon o zdravstvenoj zaštiti, Zakon o zdravstvenom osiguranju i Pravilnik o ugovaranju zdravstvene zaštite iz obaveznog zdravstvenog osiguranja sa davaocima zdravstvenih usluga.

Realizovane aktivnosti već su dale određene rezultate koji se ogledaju u manjem dospelom dugu zdravstvenih ustanova. Potrebno je nastaviti aktivnosti kako bi se pronašao put do sistemskog uređenja održivog funkcionisanja i finansiranja zdravstvenih ustanova na lokalnu, ustanovljenja realne odgovornosti i mehanizama koju omogućuju odgovornost lokalnih samouprava za rad zdravstvenih ustanova čiji su osnivači, kao i načina izmirenja dospelih obaveza za isporučene lekove, bez stvaranja novih dugova.

Početak programa "Zdrava inicijativa" ozvaničio je okrugli sto "Javno-privatni dijalog za održivo zdravstvo", na osnovu "Istraživanja o stanju zdravstvene zaštite na lokalnu" u organizaciji Privredne komore Srbije (PKS) i Nacionalne alijanse za lokalni ekonomski razvoj (NALED), 20. novembra prošle godine. Okrugli sto organizovan je na inicijativu Grupacije veledrogerija Udruženja za farmaceutske i medicinske privredne Privredne komore Srbije.